

روزنامہ

ایڈیٹر
روشن دین تنویر

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت

۳۰ روپے

جلد ۳۰

۱۵ ستمبر ۲۰۱۸ء

۲۸ اپریل ۲۰۱۸ء

۴۹ نمبر

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۶ اپریل - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہ بنصرہ العریضہ کی صحت کے متعلق صبح صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ

• ربوہ ۶ اپریل - محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و ارشاد کی طبیعت گزشتہ گئی روز سے زکام اور کھانسی کے باعث آسان سلی آری سستی تاہم آب اعم ذوقی کاموں میں مصروف رہے۔ کثرت کار کے باعث زکام اور کھانسی کی تعلیف بڑھ گئی۔ اور کل آپ کو ۱۰۲ درجہ تک ٹیمر پچھ بھی ہوگی۔ ایجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم مولانا صاحب مصروف کو اپنے فضل سے صحت کا ملو و عاجل عطا فرمائے۔ آمین

• جماعت احمدیہ خری ٹاؤن ڈیرہ اللہ کے جنرل سیکریٹری محکم محمد کے برنگے
(Mr. Muhammad K. Jangay) کے حالیہ خط سے جو انہوں نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں ارسال کی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ ان کا حال ہی برائش ہوا ہے۔ ایجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل و کرم سے صحت کا ملو و عاجل عطا فرمائے۔ آمین۔ (پرائیویٹ سیکریٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

• جب کہ قبل ازیں اعلان شائع ہو چکا ہے کہ رفیقان ممدنا جنس احمدیہ کا دینی نصاب کا امتحان ۱۴ اپریل کو ہوگا۔ کارکنان تاریخ مذکورہ کو ٹھکانے ۹ صبح سے موجود رہیں سچہ بائیں ۵۰ نمبر کا تحریر کرنا پڑے اور ۲۵ نمبر کا انٹرویو ہوگا۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

• محکم بشیر احمد صاحب جغتو نے واہ گیش سے بذریعہ کار اطلاع دی ہے کہ ۸ اپریل کو ان کا انٹرویو ہونے والا ہے۔ ایجاب ان کی کامیابی کے لئے دعا کریں۔

• قہدات ایشیا کے سالانہ پروگرام کی ایسا شوق میں ہدایت کی گئی ہے کہ مجالس ملت اور محکمہ گروپ بنی لکے ذمہ دار مارا کین کی ڈیوٹی لگا کر کہ وہ روز جائزہ لیا کریں کہ کون ایک خود بھی ایب نہ رہے جسکو کھانا میسر نہ آنے کو وجہ سے فاتحہ کرنا پڑے۔ امید ہے کہ جلد مجالس کے مہذب داران نے اس کا انتظام کرلی ہوگا۔ براہ مہربانی ہمارے پورٹوں میں امرام کو ذکر کیج کریں۔ دعا گزارا جنس انعام شرمز

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بجز اس کے کوئی زندگی نہیں کہ انسان بدی سے بچے اور خدا تعالیٰ کا بھروسہ کرے

مصیبت سے پہلے جو خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتا ہے مصیبت کے وقت خدا تعالیٰ اس کی ضرورت مدد کرتا ہے

”یہ بڑی ظلمی ہے بٹولہ تھی کسی کے سفید کپڑے دیکھ کر کہہ دیتے ہیں کہ وہ ہشتی زندگی رکھتے ہیں۔ ان سے جا کر پوچھو تو معلوم ہو کہ وہ کتنی بلائیں سنانے میں۔ صحت کپڑے دیکھ کر یا گھجیوں پر سوار ہونے دیکھ کر شراب پینے دیکھ کر ایسا خیال کر لینا غلط ہے۔ ماسوا اس کے اباحتی زندگی بجائے خود چہرہ ہے۔ کوئی ادب اور نفاق خدا تعالیٰ سے نہیں اس سے بڑھ کر کھنٹی زندگی کیا ہوگی۔ کتنا خواہ مراد رکھالے خواہ بدکاری کرے۔ کیا وہ ہشتی زندگی ہوگی؟ اسی طرح جو شخص مردار کھاتا ہے اور بدکاریوں میں مبتلا ہے حرام و حلال کے مال کو نہیں سمجھتا۔ یہ لعنتی زندگی ہے اس کو ہشتی زندگی سے کیا تعلق۔“

یہ سچ ہے کہ ہشتی زندگی ہوتی ہے مگر ان کی جن کو خدا تعالیٰ پر بھروسہ ہوتا ہے۔ اس لئے وہ بیوقوف الصالحین کے وعدہ کے موافق خدا تعالیٰ کی حفاظت اور ترقی کے نیچے ہوتے ہیں اور جو خدا تعالیٰ سے دور ہے اس کا ہر دن ترسالیوں اور زلازل ہی گزرتا ہے۔ وہ خوش نہیں ہوتا۔ یہ ایک شخص رشوت لیا کرتا تھا وہ کہا کرتا تھا کہ میں ہر وقت زنجیری دیکھتا ہوں۔ بات یہ ہے کہ بڑے کام کا انجام بدی ہونا چاہیے۔ اس لئے بدی ایسی چیز ہے کہ روح اس پر راضی ہو نہیں سکتی۔ پھر بدی میں لذت کہاں۔ ہر بڑے کام پر آخر دل پر بھروسہ کر لیتی ہے اور ایک کثافت انسان محسوس کرتا ہے کہ یہ کیا طاقت کی اور اپنے اوپر لعنت کرتا ہے۔ ایک شخص نے دوبارہ آنے کے عوض میں ایک بچہ مار دیا تھا۔

غرض زندگی بجز اس کے کوئی نہیں کہ بدی سے بچے اور خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرے۔ کیونکہ مصیبت سے پہلے جو خدا پر بھروسہ کرتا ہے مصیبت کے وقت خدا تعالیٰ اس کی مدد کرتا ہے جو پہلے سویا ہوا ہے وہ مصیبت کے وقت ہلاک ہو جاتا ہے۔ حافظ نے کیا اچھا کہا ہے۔ نیال زلف تو جستن نہ کار خاں است۔ کہ زیر سلسلہ رفتن طریق عیار است خدا تعالیٰ کا یعنی ہے بیکانیر و جویں جو قحط پڑے تو لوگ بچوں تک کو کھا گئے۔ یہ اسی لئے ہوا کہ وہ کسی کے ہو کر نہیں رہے خدا تعالیٰ کے ہو کر رہتے تو بچوں پر یہ بلا نہ آتی۔ حدیث شریف اور قرآن مجید سے ثابت ہے اور ایسا ہی سبلی کتابوں سے بھی پایا جاتا ہے کہ والدین کی بدکاریوں بچوں پر بھی بعض وقت آفت لاتی ہیں۔ اسی کی طرف اشارہ ہے لایحفات عقبہ ہا جو لوگ لا ابالی زندگی بسر کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی طرف سے بے پرواہ ہو جاتا ہے۔

(الحکمہ ۲۴ اگست ۱۹۱۸ء)

روزنامہ کے افضل روزہ

روزہ مارچ ۱۱ ۱۹۵۷ء

درباغ لالہ زید و درباغ خار و خس

مرتب ہوئی روزنامہ لائے وقت "میں ملاوادی صاحب ایک مقالہ جو بری طور پر لکھا گیا تھا۔ صاحب کے متعلق خالق ہوا تھا جو "جوہری طفرائے شاخ کا اپنی جماعت کے ساتھ عشق" کے ذریعہ انہیں چھپا تھا۔ اب یہ غیر جانبدارانہ مقالہ لاکھ پورے ایک دینی ہفت روزہ میں شائع کیا گیا ہے اور ہفت روزہ کے عالم فاضل اور مسلمانوں کے اتحاد کے بڑے داعی نے اس پر عجیب و غریب نوٹ دیا ہے۔ اور اپنی طرف سے بائیں ناکہ مقالہ کی غیر جانبداری کو خاک میں ملانے کی کوشش کی ہے چنانچہ آپ ٹوٹ میں بکھرتے ہیں۔

م شروع سے اب تک عمارا موقوف یہ رہا ہے کہ جوہری طفرائے شاخ صاحب انتہائی متعصب اور قادیانیت کے پرجوش مبلغ ہیں وہ جس سرکاری منصب پر فائز رہے ہیں۔ انہوں نے قادیانیوں کو سرکاری عہدوں پر فائز کرنے میں اس منصب سے خوب خوب فائدہ اٹھایا ہے۔ اور اپنی سرکاری حیثیت کو انہوں نے مرزا غلام احمد کے دین - قادیانیت - کے فروغ کے لئے خوب خوب استعمال کیا ہے۔ ہمارا اس بات کو قادیانیوں نے بار بار محبت لانے کی کوشش کی۔ لیکن خواہاں سے تھے کہ ان کا کچھ ممکن نہ تھا۔

— آج کی صحبت میں ہم پاکستان کے نامور اور صحیح جو صاحب قلم جناب ملاوادی کا ایک مقالہ پیش کرتے ہیں جو جوہری طفرائے شاخ کا اپنی جماعت سے عشق کے عنوان کے تحت لکھا گیا ہے اور ہم ان تمام لوگوں کو اس خط ناک صورت حال کی جانب متوجہ کرتے ہیں جو سر طفرائے شاخ صاحب سے قادیانیوں کے بارے میں غلط فہمی کا شکار ہیں اور ان کے متعلق حسن ظن رکھتے ہیں۔ اور بلے جاتے ہوگا اگر ہم یہ عرض کریں کہ یہ طرز عمل تمہارا سر طفرائے شاخ کا ہی نہیں کہ وہ قادیانیت کی مدح سرائی کرنے والوں کے لئے دیدہ و دلخوش راہ کر دیتے ہیں۔ (میساک ملاوادی کے بیان کہ وہ ایک واقعہ سے ظاہر ہوا ہے کہ ہر قادیانی اب بے یاس و کام فوج ہے، اور آج صدر مملکت کے ارد گرد بٹھنے قادیانیوں کا بھٹکا ہے۔ ان میں سے ہر ایک قادیانیت کے فروغ کے لئے اتنی ہی بے چین ہے جتنی بے چین سر طفرائے شاخ ہیں۔ ہر حال ملاوادی صاحب کی یہ آپ بیتی بڑھتی اور بڑھتی ہے بلکہ فکر مندی سے اپنے حالات کا جائزہ لیجئے۔" (المغرب لائل پورچ ۳۸۵)

بیساک کا قیام کراچی کو اس مقالہ سے ثابت ہوا ہے۔ ملاوادی احمدیت کے دوست نہیں بلکہ مخالف ہیں۔ اب آپ ملاوادی صاحب کا سارا مضمون اللہ سے بیگانہ ہے۔ اس میں ایک جوتن بھی ایسا نہیں ہے۔ جس سے یہ ثابت ہوتا ہو کہ جوہری طفرائے شاخ نے انہیں جاز طور پر کسی احمدی کو کوئی عہدہ دلایا ہو۔ لیکن ناقص ہفت روزہ کی کج فہمی کے حد تک جاننے کے ایسے اچھے مقالہ کے بھی جوہری صاحب کی اہول پستی اور دین سے وابہ نہ ہمت اور اپنے امام سے وابستگی اور اس کی فریاد آری پر روشنی ڈالتے ہیں نتیجہ یہ نکلا ہے کہ جوہری طفرائے شاخ اپنی جماعت کے افراد کو نا جائز طور پر حکومت کے عہدے دلاتے رہے ہیں۔ چنانچہ واحدی نے جو آج اتنا بیان کرنے میں بل غلط ہوں۔

"میرے ایک عزیز میر خان بہادر سید محمد صاحب محکمہ نکل میں اسسٹنٹ کمشنر تھے جنہیں ہونٹا تو خان بہادر صاحب نے خواجہ حسن نظامی سے خواہش کی کہ جوہری طفرائے شاخ کے سببانی ڈیپارٹمنٹ میں ملازمت دلوانے کیجئے جوہری صاحب ان دنوں واسکر نے کی ایجنسی کیوں کسی کے مہر تھے اور ڈیپارٹمنٹ ان کے تحت تھا۔ خواجہ صاحب نے جواب دیا کہ عہدے میں بارہ ایک نتیجہ ہے صاحب کو ہونٹا نہیں کہ جوہری صاحب نے باہر لکھا ہے کہ وہ بھی داعمی صاحب کے ہاں آجائے اور ساتھ چلتے۔ چنانچہ ہم نے جوہری صاحب کی کو بھی گئے۔ جوہری صاحب تیراک سے پیش آئے لیکن جوہری صاحب نے سید محمد صاحب کی ملازمت کا

ذکر نہیں کیا۔ ان کا رخ سید محمد صاحب سے بدل گیا۔ میں آٹا کج کہ جینکنز کے پاس جاتے۔ جینکنز جو پاکستان بننے وقت پنجاب کے گورنر تھے۔ اس وقت پہلانی ڈیپارٹمنٹ کے سیکرٹری تھے۔ جوہری صاحب خواجہ صاحب سے اور اور بائیں کرتے رہے۔ اور سید محمد صاحب کی ان باتوں میں حصہ لیتے رہے۔ خواجہ صاحب کا موقع تھا کہ سید محمد صاحب کی زبان سے نکلا۔ میں نے حضرت صاحب (مرزا بشیر الدین محمود احمدی) کو خواب میں دیکھا تھا۔ انہوں نے کہا کہ جوہری صاحب کی پوری قوم سید محمد صاحب کی طرف منجھی۔ خواب کو عرض گوش ہو کر تے۔ ڈوکی تو سید محمد صاحب کو پھر بھی نہیں دی۔ سید محمد صاحب سے بھی نہ جاتی رہی۔

ایک دفعہ خواجہ صاحب نے میاں بشیر الدین محمود احمدی صاحب امیر جماعت احمدیہ اور جوہری طفرائے شاخ وغیرہ کی دعوت کی۔ مغرب کی نماز بھی میاں بشیر الدین محمود احمدی نے خواجہ صاحب کے رین بسیر سے میں پڑھی۔ میاں صاحب نے جوتیاں جہاں آ رہی تھیں۔ وہ جگہ نماز پڑھنے کی جگہ سے دور بھی نہ آئے پڑھ چکے تو میاں صاحب جو تیاں دھسو ڈالنے لگے۔ جوہری طفرائے شاخ دور سے اور جوتیاں میاں صاحب کے آگے رکھ دیں۔

(المغرب لائل پورچ ۳۸۵) اگر جوہری صاحب نے سید محمد کو اس لئے ڈوکی نہیں دلائی تھی کہ وہ غیر احمدی تھا تو بعد میں جب سید محمد نے اپنا خواب بیان کیا تھا۔ اگر جوہری صاحب احمدیت کی وجہ سے ڈوکیوں دلاتے تھے تو باوجود ان کے ساتھ کھل جانے کے پھر انہیں کیوں نہ دلاوادی۔ اس واقعہ سے تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ اگر جوہری صاحب اپنے امام سے وابہ نہ ہوتے تھے۔ مگر وہ اصول پرستی پر بڑی پختگی سے قائم تھے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جوہری صاحب اپنے امام کے اسی لئے والا شدید ہیں کہ انہوں نے آپ کی اصول پرستی کے جذبہ کو پختہ نہ کیا تھا۔ اگر کوئی حق جو ہوتا جوہری صاحب کے متعلق یہ واقعہ سن کر خوش و خوش لگتا ہے کہ لاکھ پورے ہفت روزہ میر نے اس سے بالکل الٹ نتیجہ برآمد کر لیا ہے۔ سچا ہے ۴

درباغ لالہ زید و درباغ خار و خس

حالات میں اس مقالہ میں جوہری صاحب کا یہ بیان بھی درج ہے۔ "مجھے حقیقتاً دلچسپی دوئی کالموں سے ہے یا فرقی نہیں ہے یا تیلین سے" یہ الفاظ میر صاحب کے کسی ہم مشرب نے بھی ہوتی تو تقریبات سے ذہین دامنان کے قہارے ملا دیتے۔ مگر اللہ سے تعجب ۴

ہم الزام ان کو دیتے تھے قصور اپنا نکل آیا اوپر کے واقعات تو پاکستان بننے سے پہلے کے تھے۔ پاکستان کے مہر حق وجود میں آنے کے بعد ملاوادی صاحب اپنی ایک ملاقات کا ذکر کرتے ہیں فرماتے ہیں۔

"میں نے جوہری صاحب کو کچھ کہیں فلاں شخص ہوں یہی خدمت میں حاضر ہونا چاہتا ہوں جوہری صاحب نے فوراً سمجھ لیا اور اس کے ذریعہ جواب بھی کہہ کر باہر نکلے گئے۔ خواجہ صاحب نے وہ دن کو یاد کیا ہے پوچھ پوچھ ہوئی اور فرمایا آپ نے کیسے ٹھیک کر لیا ہے میں نے عرض کیا دل تھا بہت سے احمدیوں سے ملاقات تھی۔ اور وہ احمدیت کے مفاد میں بیان کرنا چاہتے تھے مگر مجھے ان مفاد میں سے کبھی بیدار نہیں ہوئی۔ لیکن اب احمدیوں کے خلاف تحریک اٹھی تو میرا ہی چاہئے تھا۔ سمجھوں تو یہی کہ احمدیت کی ہے۔ یہاں میں کسی احمدی سے واقف نہیں ہوں۔ آپ اب احمدی بنا دیکھتے جو احمدیت کو سمجھانے کے جوہری صاحب ہونے کے بعد ضرور سے سمجھنے کی ضرورت نہیں۔ آپ جب خدمت پائیں میرے پاس یہ تحریف نہ لے آئیں۔

میرا ہی دماغ ہونی (۱۹۵۶ء) ہے میں جب امرتسر اور یوپی میں رہتا ہوں تو قطعی طور پر دہلی کی طرف چلا جاتا ہوں وہاں مقبول شہر ہوں اور سینگہ کرتا ہوں۔ یہاں تو میں بے شمار دولت میں اور عمر بھر کے بھٹکتے ہیں۔ مجھے اور روشن کوئی نہیں رہتا اور سینگہ کی قسم کہ جنوں سے واسطہ نہیں رکھتا۔ ڈنڈوں اور بیٹوں میں بھی اس لئے شریک ہو جاتا ہوں کہ فراموش نہیں ہو کر رہتے ہیں۔ ورنہ عقیدتاً دلچسپی دوسری کالموں سے ہے یا فرقی نہیں ہے یا تیلین سے جوہری صاحب قریباً پانچ گھنٹہ احمدیت کے بارے میں گفتگو کرتے رہے جوہری صاحب کے کہنے کا چاروں دنوں میں ہمت ناک ہوں سے پڑی تھیں۔ ملاوادیوں کے اور سامراہاں میں اور مالداروں میں کہ میں ہی کتابیں لکھتا ہوں۔ یہ غالباً قادیان کی اور راست کی کتابیں ہیں۔ مگر میرے قریب کی گھوسنے والی اندری میں فاضل احمدی لکھتے تھے جوہری صاحب مالدار تھے تھے اور کبھی یہ کتاب نکال لیتے تھے اور پھر وہ کتاب نکال لیتے تھے۔ ایک کتاب نکالی جس میں مرزا غلام احمد صاحب کا مکتبہ کلام تھا۔ اسے جوہری صاحب نے پڑھا تو چشم ز آب ہو گئے۔" (المغرب لائل پورچ ۳۸۵)

”وہ حسن و احسان میں تیسرا نظیر ہوگا“

(الہا حضرت مسیح موعودؑ)

(اش مکروا خونہ فیاض احمد صاحب لاہور)

(۲)

اس عاجز کے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک روڈ یا میں خاص طور پر اوپر کے واقعات کی پیش گوئی پائی جاتی ہے۔ وہ وہو ہڈا۔

(۲۰۔ اگست ۱۹۶۲ء)

”آج رات وقت دیکھیں گے
دیکھا ایک ساتھ صاحب جان
مروجہ گھر میں پھر تھے پھر
وہ زمین پر بیٹھ گیا اور محمد صید
نے اس کے سر پر انگلی رکھی
تا اس کو قتل کرے۔ پھر بولے
یہی انگلی تھی جس کے سر میں
ہنگ لگ تھی مگر مجھے معلوم ہوا
کہ میری انگلی کو اس نے کاٹا
ہے۔ انگلی دیکھی تو اس کی سبب
فقی بیوقوف ہو گئی اور نذیرت
رہا کہ اس کا اثر دل کو نہ پہنچے
مگر اپنی معلوم نہیں ہوا اور
اسی خواب میں معلوم ہوا کہ
کچھ تکلیف محمود کو بھی پہنچی ہے
مگر نظر ہر نیت ہے۔ اپنی
اس کو تکلیف سے بچا۔ آمین“
(تذکرہ ص ۸۳)

علیٰ تعبیر کے لحاظ سے اس روایا میں :-
”صاحب جان“ سے مراد
جماعت احمدیہ ہے،
”موجود سید“ سے مراد جماعت کے
سعید افراد ہیں،

ساتھ سے مراد اندرونی دشمن ہیں،
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
عمل سے اندرونی دشمنوں کا سد باب
ہو گیا۔ لیکن اس اندرونی فتنہ کا نشانہ حضرت
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بنانے کی بھی کوشش
کی گئی اور اللہ تعالیٰ نے آپؑ کی حفاظت
فرمائی اور نتیجہ جماعت احمدیہ کی طرح
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
زیر سایہ رہنے کے بعد حضور کی کوشش اور
توجہ کے نتیجہ میں حضور کے وصال پر ایک ہفتہ
پر بلا اختلاف جمع ہو گئی۔ اس طرح حضرت
صلیٰ علیہ وسلم کی وفات کے موقع پر بھی ایک
ہفتہ پر بلا اختلاف جمع ہو گئی۔
جماعت کی صحیح تربیت اور حفاظت
کا یہ احسان یقیناً حضرت تالیف فی المسیحؑ

صلیٰ علیہ وسلم اور اللہ تعالیٰ نے عیناً کا ایسا کرنا
ہے جو آپ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کا حقیقی معنوں میں تالیف فی المسیح
کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپؑ پر عظیم الشان
انوار کی بارشیں نازل فرمائے اور آپ کو
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور
آنحضرت صلیٰ علیہ وسلم کے قرب کے انتہائی
مقام عطا کرے۔ آمین اللهم آمین۔
اسے جماعت احمدیہ کیا ہے؟ حضرت
صلیٰ علیہ وسلم کی مومن والہانہ تربیت کا جو
آپؑ ہم عاجزوں اور کمزوروں کی تربیت
اور حفاظت کی خاطر رکھتے تھے۔ اور اس
مستجاب دعاؤں اور سلسل توجہ کا جو آپؑ
اس سلسلہ میں فرماتے رہے اور جن کی وجہ
سے آستانہ الوہیت پر آپؑ کی روح گھلتی
رہی اور آپ کا مادی جسم فنا کے مقام تک
پہنچ گیا۔

پس اللہ تعالیٰ نے جو تمام قدرتوں کا
مالک ہے جماعت احمدیہ کے ہر مشرود کی
حفاظت فرمائی اور خلافت کو دوبارہ قائم
فرما کر جماعت کو قوت اور نصرت سے
مشرور فرمایا۔ فالحمد لله علیٰ ذلک۔
آج کے بڑے گھٹے لوگ ”مرد مومن“
کی تلاش میں سرگرداں ہیں۔ وہ اس
”نوحی“ کے کھوکھے فلسفوں پر سرورد جھنجھ
ہیں جو عاجزانوں کو تفریق کا حاکم بنا رہی
دعو بد رہے۔ نادانوں! اپنی تقدیر اور وقت
انسانوں کی دستگیری کرتی ہے جب انسان
آستانہ الوہیت پر اپنا سب کچھ قربان
کرنے کی نیت سے گرجے۔ یہ نمونہ آج
چودہ سو سال قبل سرزمین عرب میں ہمارا
آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلیٰ علیہ
وسلم اور آنحضرت کے صحابہ نے پیش کیا تھا
اور یہی نمونہ آج سرزمین ہندوپاک میں
حضرت مسیح موعود اور حضور کے ”مومن“وں
میں نظیراً صلیٰ علیہ وسلم کے دکھایا جس طرح
وہ پاک رسول محمد مصطفیٰ صلیٰ علیہ وسلم
اس وقت تک اس دنیا سے جانے پر
راضی نہ ہوئے کہ اسلام فتح یاب ہو گیا اور
نصرت یہ بلکہ خدائے عزوجل نے تاقیامت
اسلام کی حفاظت کا نظارہ آپؑ کو دکھا دیا
چنانچہ فرمایا وہ امت کیسے ہلاک ہو گئی
ہے جس کی زندگی کے آغاز میں میں گئی اللہ عزوجل

اور اس میں عیسیٰ ابن مریمؑ بھی مسیح موعود
ہوگا۔
اس نمونہ کے ماتحت امام وقت اور
مسیح الزمان علیہ السلام نے اپنی زندگی
میں اسلام کی ترقی اور جماعت احمدیہ
کی حفاظت اور تربیت کے لئے صلیٰ علیہ وسلم
کا نشانہ اللہ تعالیٰ سے حاصل کر کے چھوڑا
چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”میں تجھے ایک رحمت کا نشانہ
دیتا ہوں، اسی کے موافق
جو تو نے مجھ سے مانگا۔ سو
میں نے تیری تضرعات کو سنا
اور تیری دعاؤں کو اپنی رحمت
سے پیار سے قبولیت تکہ دی“
پس اپنی تقدیر انسان کی مدد کے لئے
اُس وقت آنرتی ہے جب انسان عاجزانہ
تضرعات خدائے قادر کے حضور پیش کرتا
ہے۔

اللہم صل علی محمد
وال محمد وبارک
وسلم انک حمید مجیدہ

سبب دنیا پر احسان

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
ایک کشف کے دوران فرماتے ہیں:-
”ہم ایک نیا نظام اور نیا
آسمان اور نئی زمین چاہتے
ہیں“

(تذکرہ ص ۲۱)
اس پیش گوئی کے ماتحت اللہ تعالیٰ
نے حضور کے ذریعہ ”الوصیت“ میں ایک
عظیم الشان نئے نظام کی بنیاد رکھوا دی۔
لیکن اس ”نظام نو“ کی تفصیل اور
مکمل تشریح حضور کے ”نظیر“ حضرت
صلیٰ علیہ وسلم نے اپنی ایک معرکہ الراء
تقریر کے ذریعہ فرمائی۔ یہ تفصیل اور
تشریح تو اس مضمون میں دہرائی نہیں
جاسکتی اور اس کے لئے آپؑ کی اصل
تقریر کو پڑھنا چاہیے جو کتابی صورت میں
شائع ہو چکی ہے اور اس امر کا قطعاً ثبوت
ہے کہ وہ احسان جس کی بنیاد حضرت
صلیٰ علیہ وسلم اور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
”نظام وصیت“ کے ذریعہ رکھی تھی، اس کی

مکمل عمارت کی نشان دہی حضرت صلیٰ علیہ وسلم نے فرمائی اور ساری دنیا کے دکھوں اور دروں کا حقیقی علاج کھول کر بیان کر دیا۔ حضرت صلیٰ علیہ وسلم کی تقریر کے مندرجہ ذیل اقتباس اس امر پر شہادت کے لئے کافی ہیں:-

”یہ وہ تعلیم ہے جو حضرت
صلیٰ علیہ وسلم نے دنیا کو
نے دی ہے۔۔۔۔۔ یہ کہ
عقرب وہ زمانہ آنے والا
ہے جب دنیا جلا جلا کر رکھے گی
کہ ہمیں ایک نئے نظام کی ضرورت
ہے۔ تیس چاروں طرف سے
آوازیں اٹھنی شروع ہو جائیں گی
کہ آؤ ہم تمہارے لئے ایک نیا نظام پیش کرتے
ہیں۔ دیکھو کہ آؤ میں تم کو نیا نظام دیتا
ہوں۔ اگلتان کہے گا آؤ ہم تم کو نیا نظام
دیتا ہوں۔ جسنی اور اعلیٰ
کہے گا آؤ میں تم کو نیا نظام
دیتا ہوں۔ اہمس وقت میرا
ناتمام۔۔۔۔۔ کہے گا کہ
نیا نظام ”الوصیت“ میں موجود
ہے۔ اگر دنیا فلاح و بہبود
کے رستہ پر چلنا چاہتی ہے
تو اس کا ایک ہی طریقہ ہے اور وہ
یہ کہ ”الوصیت“ کے مشیکہ و نظام
کو دنیا میں جاری کیا جائے“

(تقریر ”نظام نو“)
آپؑ نے ”الوصیت“ کے مشیکہ و نظام کا
نقش یوں بیان فرمایا ہے:-
”اسلام کے متشاہد کے ماتحت ہر
فرد بشر کی ضرورت کو اس سے پورا
کیا جائے گا اور وہ اگر نئی کو دنیا سے
مشا دیا جائے گا۔ انشاء اللہ نتیجہ یہی
دنانے گا۔ بیوہ لوگوں کے آگے ہاتھ نہ
پھیلائے گی۔ یہ مسلمان پریشان نہ
پھرے گا۔ نہ میر گھٹائے میں رہے گا نہ
غریب، نہ قوم قوم سے رٹے گی بلکہ
اس کا احسان سب دنیا پر وسیع
ہوگا“ (البصاف)
یہ مضمون تو ایک نہایت ہی مختصر خاکہ
بلکہ اشارہ ہے اس بات کا کہ فی الواقعہ
حضرت صلیٰ علیہ وسلم اور ”احسان“ میں
حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کے ”نظیر“ تھے۔
فی الحقیقت قیامت تک آئندہ نسلیں
انشاء اللہ نیت سے رنگ ہیں اس امر پر
شہادتیں پائی رہیں گی اور ایمانوں میں مضبوطی
اور ترقی حاصل کرنی چلی جائیں گی۔ اے خدا
ایسا ہی فرما۔ آمین۔
والحمد لله رب العالمین

میری اہلیہ میگم صاحبہ مرحومہ

محترم سربراہ، شیخ عبد الحمید صاحب ریٹائرڈ، ریلوے آڈیٹر (ریٹائر)

میری ساٹھ سالہ رفیقہ حیات علیہ السلام مرحومہ
تو سال کی بھی علالت کے بعد آخراً ۲۲ فروری
۱۹۶۶ء بروز بدھ بوقت دوپہر اپنے پانچ بچے
صبح اپنے لڑکے عزیزم عبد الباقی کے ہاں
بمقام مدرسہ کالونی، والٹن - لاہور اس
جہاں فانی سے کوچ کر گئیں۔ ان اللہ وانا
الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ ان پر اپنی
رحمتیں نازل فرمائے اور درجات بلند کرے
آمین۔
 غسل دینے کے بعد بذریعہ امیر لہور کا
تشریح کو اسی دن روضہ لایا گیا۔ گھر کے سب
حاضر میرے ساتھ آئے اور شام کے چھ بجے
اپنے لڑکے عزیزم عبد الحمید صاحب کا کان
صدر راجن احمدیہ کے کوارٹرز میں روضہ نیچے
پاہرے آئے والے رشتہ داروں کے انتظار
میں میت کو گھر میں ہی رکھا۔ دو مرتبہ دن
۲۴ فروری ۱۹۶۶ء بروز جمعرات نماز ظہر
کے بعد ایک نیکے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد مبارک میں نماز جنازہ
پڑھائی جس میں کثرت سے اصحاب تشریح
ہوئے۔ نماز جنازہ سے پہلے حضور کے
پر ایجوٹیو سیکریٹری صاحب نے حضور کی
طرف سے یہ اعلان فرمایا کہ ان کے حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے ساتھ
پرانے تعلقات رہے ہیں۔ بعد ازاں جنازہ
بہشتی مقبرہ لے جایا گیا اور دو بجے بعد وہ
سپر ڈھاکہ کر دیا گیا۔ ان اللہ وانا الیہ
راجعون۔ محترم سید میر داؤد احمد صاحب
پرنسپل جامعہ احمدیہ نے فریاد کیا ہونے پر
دعا فرمائی۔

وفات کے وقت مرحومہ کی عمر ۷۷
سال تھی۔ ان کی والدہ محترمہ ابھی زندہ
ہیں ان کی عمر ۹۰ سال سے زیادہ ہے اور
آسجکل اپنے نواسے ڈاکٹر کیپٹن اقبال احمد
خان صاحب کے ہاں مظفر گڑھ میں مقیم ہیں۔
اس خبر سے نہ معلوم ان پر کیا گزری ہوگی۔
اللہ رحم فرمائے۔

مرحومہ بہت ہی خوشیوں کی مالک
تھیں۔ اپنی میں کیا غروں میں ہی ہر وقت
تھیں۔ میرے ایک پرانے دوست اور
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
پرانے صحابی محکم مولوی عبدالواحد خان
صاحب میرے محلِ عمل کراچی میں جن کے ساتھ

ہمارے بہت دیرینہ اور گہرے تعلقات ہیں
سیالکوٹ چھاؤنی میں عرصہ دراز تک مولوی
صاحب ہمارے مکان کے قریب رہتے رہے
اس لئے وہ میری بیوی کی عادات و خصلت
سے بخوبی واقف ہیں۔ مرحومہ کی وفات پر
جو خط انہوں نے مجھے لکھا اس میں تحریر
فرماتے ہیں:-

" آج تو جتنی جلیں چل بسیں -
بہت افسوس صد افسوس -
آپ کی رفیقہ حیات بہت وفادار
گھر گھر منتظم - خوش خلق -
خوش پیش - خوش نوا -
ہمان نواز - بچوں - بوڑھوں
اور ہستیوں کی ہمدرد -
الغرض بہت ساری خوبیاں کی
مرحومہ مالک تھیں۔ اللہ تعالیٰ
غفر فرمائے اور رحمت کی چادر
اڑھائے۔ اللہ تعالیٰ علیہ کے
درجات بلند کرے اور کرماتی
رہے۔ بھائی محمد میرا تو بہت ہی
ادب اور احترام کرتی تھیں -
آپ جلیں تو بہت اچھی خاتون تھی
گھر کو سنبھالنے والی - اپنے
نیک نمونے سے بچوں کی اچھی
تربیت کرنے والی - نور کو
خوش رکھنے والی - رحمت کی گھمب
تھی - خدا تعالیٰ جنت میں
اعلیٰ مقام تجھے عطا کرے -
اللہم آمین - اللہم آمین -"

اسی طرح اور کئی پرانے ملنے والوں نے
مرحومہ کی تشریف میں خط لکھے جنکا یہاں نقل
کرنا ممکن نہیں۔ لیکن ایک خط شیخ عبدالغفور
صاحب مہذبہ ابن حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب
قادیانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا آخر میں لکھا
گرتا ہوں جس سے اس زمانہ کی یاد تازہ
ہو جاتی ہے جبکہ مائی محاط سے اللہ تعالیٰ کا
بڑا فضل تھا۔ اس لئے ہمان نوازی و فراخ دلی
سے کہنے میں خوشی محسوس کرتی تھیں۔ خواہ
خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
سے بڑی عقیدت اور اخلاص تھا۔ اور
بہت میں جوں تھا۔ ان کی خدمت بڑی
خوش دلی سے کرتی تھیں۔ اکثر میرے مکان
واقفہ میٹرو روڈ لاہور میں جب بھی لاہور

آئیں میرے ہاں قیام فرمایا کرتی تھیں خصوصاً
حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا حضرت ام
ناسرہ صاحبہ رضی اللہ عنہا - حضرت
امتہ الحی صاحبہ رضی اللہ عنہا اور حضرت
ام سلمہ رضی اللہ عنہا - حضرت
ام زینب رضی اللہ عنہا تو جب کبھی لاہور تشریف
لا تیں تو اکثر میرے ہاں ہی قیام فرمایا کرتی
تھیں۔ اور مرحومہ ان کی خاطر ملازمت میں
بڑی خوشی اور فخر محسوس کیا کرتیں اور
وہ سب بھی بڑی محبت اور شفقت کا سلوک
کرتیں۔ حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح
الثانی رضی اللہ عنہ سے بھی بڑی عقیدت
اور اخلاص تھا اور حضور بھی اس کی قدر
کرتے تھے۔ ہمان نوازی میں عام طور پر
نام تو مرد کا ہوتا ہے مگر خلیفۃ المسیح کا
سہرا عورت کے سر ہے۔ اگر عورت کے دل
میں مہربان کے لئے اخلاص نہ ہو تو مرد کسی
کو ایک بیانی چا رہی نہیں پاسکتا۔ بیوی
کے علاوہ میری دو لڑکیاں عزیزہ خلیفۃ المسیح
اور عزیزہ شہناز بھی گھر کے کام کاج
میں بڑی دلچسپی لیتی تھیں جس سے ہمان نوازی
میں بڑی مدد ملتی تھی۔

ایک مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
رضی اللہ تعالیٰ عنہ قادیان سے لاہور آیا کرتے
میں تشریف لائے مستورات ساتھ تھیں۔
پلیٹ فارم پر جماعت کے دوست موجود
تھے۔ جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب
بھی موجود تھے۔ ریل سے اڑتے ہی حضور
نے مجھے فرمایا کہ مستورات کو آپ اپنے
گھر لے جائیں۔ میں چوہدری صاحب کے ہاں
جاؤں گا۔ یہ سن کر مجھے بڑی خوشی ہوئی۔
میں نے حضور کا پیار شاد حضرت ام المؤمنین
رضی اللہ عنہا کو سنا دیا۔ اور سب مستورات
کو جو سات آگے تھیں۔ اپنے گھر لے آیا۔
ان میں حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا۔
حضرت ام ناصرہ صاحبہ رضی اللہ عنہا۔
حضرت امتہ الحی صاحبہ رضی اللہ عنہا اور
حضرت اماں جی رضی اللہ عنہا رحمہم حضرت
خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے علاوہ چند اور
مستورات بھی تھیں جنہوں نے چند یوم
میرے ہاں قیام فرمایا۔ جب سب مستورات
میرے گھر پہنچیں تو میری بیوی کو بہت ہی
خوشی ہوئی۔ اور خیر سب تو اذیت کی جس سے
سب بھی بہت خوش ہوئیں۔ فرداً فرداً
خاندان کی بیگمات میرے ہاں اکثر قیام فرمایا
کرتی تھیں مگر یہ پہلا موقع تھا کہ سات آگے
مستورات ایک وقت میں تشریف لائیں۔
جس کی وجہ سے خوب چہل پہل رہی مستورات
کے میرے ہاں قیام کرنے کی وجہ سے حضرت
المصلح الموعود رضی اللہ عنہ بھی میرے ہاں
تشریف لایا کرتے تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا ارشاد
ہے:-
"نوری ضرورتوں پر کام نہ آئیوں
روپے کے معاملات نہ دیکھوں
بنکوں میں دستوں کا جمع ہے وہ
بطور امانت خزانہ صدر راجن احمد
میں داخل ہونا چاہیے۔"
ارشاد خواہہ صدر راجن احمد

ان بزرگ ہستیوں کے میرے ہاں
قیام کرنے سے میرے گھر میں برکت تھی اور
میرے سب بچوں کی تربیت ایسی اچھی ہو گئی
کہ سب احمدیت پر پختہ ہو گئے اور احمدیت
ان کے رگ و ریشہ میں رچ گئی۔ یہ گویا
کوئی معجناہ المصاحفین کا نتیجہ تھا۔
یہ سب بزرگ ہستیاں مجھ سے اور میرے
بیوی بچوں سے بہت محبت کرتی تھیں۔

ایک واقعہ لکھتا ہوں جس سے حضرت
ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے اعلا کردار
کا پتہ لگتا تھا۔ گرمی کا موسم تھا۔ حضرت
ام المؤمنین میرے ہاں فرودکش تھیں۔ میں
دفتر سے سائے بارے بنے دوپہر واپس
آیا کرتا تھا تو اس وقت میری بیوی بالائی
میرے لئے روٹیاں پکانا شروع کرتی تھیں۔
سالن پہلے تیار ہونا تھا تا مجھے گرم روٹی
مل جائے۔ ایک دن حضرت ام المؤمنین
رضی اللہ عنہا نے فرمایا کہ آج بالو صاحب
کے لئے روٹیاں میں پکاؤں گی اور اس پر
اصرار کیا۔ دفتر سے جب گھر پہنچا اور کھانا
لایا گیا تو میری بیوی نے بتایا کہ آج آپ
کے لئے یہ روٹیاں حضرت اماں جان نے
پکائی ہیں مجھے بہت خوشی ہوئی اور اماں جان
کے اعلا اخلاق کا مجھ پر بہت اثر ہوا۔
اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند کرے۔ آمین

ایک دفعہ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ
عنہا میرے ہاں ٹھہری ہوئی تھیں کہ حضرت
المصلح الموعود رضی اللہ عنہ میرے گھر
تشریف لائے۔ حضرت اماں جان پلنگ
پر بیٹھی ہوئیں تھیں حضرت صاحب ادب
کی وجہ سے نیچے پاؤں نہ دیکھے۔
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ
عنہ۔ حضرت ام المؤمنین۔ حضرت ام ناصرہ
صاحبہ۔ حضرت امتہ الحی صاحبہ۔ حضرت
ام طاہرہ صاحبہ۔ حضرت ام وسیم احمد
صاحبہ رضی اللہ عنہا اور حضرت ام مظفر
سلمہ کے درجنوں خطوط اپنے دست مبارک
کے لکھے ہوئے میرے پاس موجود ہیں۔
جن سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ اپنے خاوند
سے کیسا اچھا سلوک کرتی تھیں۔

(باقی)

جماعت احمدی کی ہمیں مجلس مشاورت کی مختصر رواد

شوری کے اختتامی اجلاس منعقدہ، مارچ میں اہم جماعتی امور کو

سب کمیٹی تحریک جدید وقت جدید کی سفارشات

(تسطیق)

اس کی آمدنی بھی اہم ٹیکس سے مستثنیٰ قرار دی جا چکی ہے۔ محترم کرنل صاحب کی تقریر کے بعد حضور راہ دہانہ نے نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے اجاباً کو فائدہ بخش کے فلسفہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کو اپنے وعدہ جات کی دہم جلد از جلد ادا کرنے کی ہدایت موثر انداز میں تحریک فرمائی محترم کرنل صاحب کی تقریر اور اس سے متعلق حضور راہ دہانہ نے ہدایت ایمان افزہ و ارشادت کا خلاصہ قبل ازیں ۱۷ اپریل ۱۹۶۶ء کے الفضل میں ہدیہ قارئین کیا جا چکا ہے)

سب کمیٹی تحریک جدید وقت جدید کی رپورٹ

۹ بجے تک فضل عرفان ڈیشن کے قیام کے سلسلہ میں کی جانے والی مباحث کی رپورٹ پیش ہونے کے بعد حضور راہ دہانہ نے محترم جناب میر محمد بخش صاحب امیر جمعیت کے اجلاس شیعہ کو جواز اذکار استیخار پر اکر اجلاس کی کال دہائی جاری رکھے ہیں؛ لہذا ہمتی ہدایت فرمائی۔ محترم میر صاحب موصوف کے استیخار پر اکر کئی صدقات کے قریب تشریف رکھنے کے بعد حضور نے پیٹھ سب کمیٹی تحریک جدید وقت جدید کی رپورٹ پیش کیے جانے کی ہدایت فرمائی۔ چنانچہ صدر سب کمیٹی محترم چوہدری بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جمعیت نے اجلاس شیعہ گجرات کے سب کمیٹی کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ اس کمیٹی نے رپورٹ کی تجاویز ۱۵ تا ۱۹ کے متعلق سفارشات پیش کرنا تجویزیں۔

مجلس شوریٰ میں نمائندگان تحریک جدید کی تعداد

تجویز نمبر ۱ میں مجلس تحریک جدید چینی احمدیہ کی طرف سے لکھا گیا تھا کہ مجلس مشاورت میں تحریک جدید کے پندرہ نمائندے شامل ہوں۔ یہ تعداد نام کا کافی ہے اور بعض مرکزی قیام دار جن کا مجلس میں شامل ہونا ضروری ہوتا ہے نمونہ سے رہ جاتے ہیں۔ اسے تجویز ہے کہ اضافہ کر کے نمائندگان تحریک جدید کی تعداد ۱۹ کر دی جائے۔ سب کمیٹی نے نمائندگان تحریک جدید کی تعداد دینے سے اتفاق کیا اور اسے منظور کیے جانے

جماعت احمدیہ پاکستان کی ۴ ویں مجلس مشاورت کا آخری اجلاس رومودھ ۱۹۶۶ء کی صبح کو مدینہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث راہ دہانہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تہذیب اسلام کالج ہالی میں تشریف لائے کے بعد تشریف ہوا۔ حضور اجلاس کے مقررہ وقت کے مطابق ٹیکٹ لکھ کر تشریف لائے۔ جہ نمائندگان اور دیگر حاضرین نے احتراماً کھڑے ہو کر حضور کا استقبال کیا حضور نے کئی صلوات پڑھائی اور فرود ہونے کے بعد آغاز کار ہو گیا۔ بیس منٹ پر حضور کی زیر ہدایت محکم حافظ بشیر راہ دہانہ بن عبید اللہ صاحب نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔

بعد حضور نے نمائندگان سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا میں نے حضرت راہ دہانہ سے سوچتا اور کم حل کے ساتھ کام کرتا ہے۔ ایجنڈے پر غور کرنے سے قبل اذکار استیخار کرنا عاقلانہ ہے اللہ تعالیٰ ہمیں حضرت راہ دہانہ سے سوجھ بوجھ کی توفیق دے اور جبہ عمل کا وقت آئے تو ہمارے دہانہ میں جوش اور گرمی پیدا کرے تاکہ ہم جہاں ٹھہرے حل سے سوچ کر اس کی رضا حاصل کریں وہاں عمل کے میدان میں ہم سرگرمی اور جوش کا مظاہرہ کر کے اس کی رضا حاصل کرنے والے ہوں۔ ان اہم ارشادات کے بعد حضور نے اجتماعی دعا کرتے جس میں جہاں نمائندگان شریک ہوئے اس طرح مجلس مشاورت کے اختتامی اجلاس کا آغاز قرآن مجید کی تلاوت اور ارشادات کے حضور کا پورا دعا سے ہوا۔

فضل عرفان ڈیشن

اذان بعد حضور نے فرمایا قبل ازلے کہ ہم سب کمیٹیوں کی رپورٹوں پر غور کریں میں چاہتا ہوں کہ فضل عرفان ڈیشن کے قیام سے متعلق ایک سو کارڈوں کی ہوئی ہے کرنل عطا اللہ صاحب اس سے اجاباً کو مطلع کریں۔ چنانچہ حضور راہ دہانہ اللہ کے ارشاد کی تعمیل میں محترم کرنل صاحب موصوف نے فضل عرفان ڈیشن کے سلسلہ میں اس وقت تک سو کارڈوں کی کمی ملاحظہ فرمائی کہ وہ اس سے لگے کہ وہ ہوتے ہوئے بتایا کہ ڈیشن کو باضابطہ طور پر ریسروایا جا چکا ہے اور

سب کمیٹی نے اس تجویز سے اتفاق کرتے ہوئے اسے اس ترمیم کے ساتھ منظور کیے جانے کی سفارش کی کہ اس کا اطلاق تحریک جدید کے بقایا داران کے علاوہ وقف جدید کے بقایا داران پر بھی ہونا چاہیے۔

اس تجویز اور سب کمیٹی کی ترمیم پر بحث میں سات نمائندگان نے حصہ لیا۔ ان میں محکم خان فیاض الرحمن خان صاحب خانہ محکم شیخ محمد حنیف صاحب کو سٹوڈنٹ، محکم میاں بشیر احمد صاحب کو سٹوڈنٹ، محکم محمد بخش صاحب ادکار، محکم مولوی عبدالرحمن خان مشرف برہ غازی خان، محکم چوہدری محمد صاحب کراچی اور محکم محمد مختار صاحب جھنگ شامل تھے۔ آراء شمار کیے وقت نمائندگان شوریٰ نے بہت مباحث کر کے سب کمیٹی کی ترمیم کیسے منظور کرنے کی سفارش کی۔ چنانچہ حضور نے شوریٰ کی اس سفارش کو منظور فرمایا۔ قاعدہ کی ترمیم شدہ صورت جسے حضور نے منظوری عطا فرمائی۔

درج ذیل ہے :-

۱۔ جس دوست کے ذمہ تحریک جدید اور وقت جدید کے تین سالوں کے وعدہ جات قابل ادا ہوں وہ اگر بقایا صاحب نہ ہوں اور وہ ہی دفتر سے اہم مجموعی ہتھیاروں کی ہدایت لیں ان کی سلسلہ کا کوئی وعدہ نہ دیا جائے اور اگر وعدہ اس وقت تک وعدہ قبول نہ کیا جائے جب تک سابقہ بقایا صاحب نہ ہو جائے فیصلے ایسے افسر اور مجلس مشاورت کا نمائندہ منتخب نہ کیا جائے اور نہ ہی ایسے افراد کو انتخاب میں ووٹ کا حق دیا جائے۔ (باقی)

دعا کے منفعت

تحریک جدید بقایا دار اور نمائندگان

اس کے بعد ایجنڈے کی تجویز ۱۵ اور اس کے متعلق سب کمیٹی کی سفارش زیر غور آئی اس کی رو سے مجلس تحریک جدید انجن احمدیہ نے تحریک جدید کے بقایا داروں کو سلسلہ کا کوئی وعدہ نہ دینے کے متعلق ایک سابقہ فیصلہ میں ایک اور امر کا اضافہ کرنا تجویز کیا تھا۔ مجلس مشاورت ۱۹۵۹ء کے موقع پر بحث کی سب کمیٹی کی طرف سے ایک قاعدہ پیش ہوا تھا۔ جسے نمائندگان شوریٰ کی متفقہ سفارش پر حضرت خلیفۃ المسیح راہ دہانہ نے اتفاق سے منظور فرمایا تھا۔ مذکورہ قاعدہ کے الفاظ تھے :-

جس دوست کے ذمہ تحریک جدید کے تین سالوں کے وعدہ جات قابل ادا ہوں وہ اگر بقایا صاحب نہ کریں اور نہ ہی ہتھیاروں کو اپنی مجموعی ہتھیاروں میں ان کو سلسلہ کا کوئی وعدہ دیا جائے جب تک سابقہ بقایا صاحب نہ ہو جائے۔

اس قاعدہ میں ایجنڈے کی تجویز ۱۵ کی رو سے حسب ذیل اضافہ تجویز کیا گیا :-

نیز ایسے افراد کو مجلس مشاورت کا نمائندہ منتخب نہ کیا جائے اور نہ ہی ایسے افراد کو انتخاب میں ووٹ کا حق دیا جائے۔

ماہنامہ تحریک جدید

گزشتہ مجلس شوریٰ کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے ماہنامہ تحریک جدید کو متعارف کرانے کے فرمایا کہ اگر اسے کثرت سے پھیلا جائے۔ تو بڑے مفید نتائج حاصل ہو سکتے ہیں۔ اس میں ایسا مواد ہوتا ہے جو لوگوں کو اپنی طرف کھینچتا ہے۔ جہاں تک کوئی پرچہ نہ دینے کی ترغیب دلائے کی غرض سے حضرت نے فرمایا کہ مجھے مسلم ہے کہ ایک ٹمبر کا ایک حلقہ۔ جو بالکل چھوٹا سا حلقہ ہے اس پر چپ کی جائیں گا پیمانہ نکلوانا ہے۔

حضور کے اس قریب کو انفعول کے ذریعہ جلا احباب اور جماعتوں کے سامنے پیش کرتے رہے گئے اور اس سے کہ تحریک جدید کے عظیم اہم کام کو (تیار کرنے کے لئے) لپٹا اور تحریک جدید صحیحی الامکان کو کوشش کر رہا ہے۔ آپ اسے خود بھی پڑھیں اور دوسروں کو بھی پڑھائیں۔ عزیز جماعت احباب اور سکولوں۔ کالجوں اور لائبریریوں کے نام لکھوائیں کہ اسی کی جماعت نے اس پر پی کی افادیت کے پیش نظر اس کی یکھد کا بیانا ماہوار منگوا کر تقسیم کرنے کا پروگرام جاری کر رکھا ہے۔ اور اب وہاں مجلس خدام الاحریہ نے بھی پچاس کاپیوں کے لئے لکھا ہے۔ اس طرح بعض دوسری جماعتیں بھی اس سلسلہ میں قابل قدر ترقی کر رہی ہیں۔

یہ پرچہ انگریز اور اردو دونوں زبانوں میں چھپتا ہے۔ اور اس کی چند صورت ڈیڑھ روپیہ سالانہ ہے۔ چندہ کی رقم توکل جماعت میں بھی ادائیگی جاسکتی ہے۔ جس صورت میں صورت اشاعت لٹھے پر پرچہ جاری کر دیا جاتا ہے۔

انٹرنیٹ ایڈیٹر ماہنامہ تحریک جدید

عظیہ جہانگیر تعمیر ہال خدام

جیسا کہ خدام بھائیوں کو علم ہے۔ خدام الاحریہ کے ہال کی تعمیر کا کام گزشتہ سال شروع کیا گیا تھا اور یہ کام ابھی جاری ہے۔ تعمیر کی کچھ بنیادی ٹے ہو چکی ہیں۔ اور صحت باقی ہیں جس میں کوشش ہے کہ یہ کام جلد از جلد پایہ تکمیل کو پہنچ جائے۔ سرکاری یہ کوشش خدام بھائیوں کے تعاون کے بغیر کامیاب نہیں ہو سکتی۔ مالی امداد کا کام ہر سال مجالس نے ہی کرنا ہے اور مجالس کو چاہیے کہ اس طرف اس رنگ میں توجہ دیں۔ کہ ہر خدام اپنے ہال کی تعمیر کے لئے عطیہ دے۔ اور ہر خدام سے ہر ماہ اس عرض کے لئے عطیہ وصول کیا جائے۔ اس رنگ میں عطیہ تعمیر ہال وصول کرنے کی طرف مجالس کو توجہ نہیں رہی۔ اس لئے مجالس کی خدمت میں اتنا کم ہے۔ کہ ۱۳۲ روپے یا سو روپے کے عطیہ یا کے حصول کے ساتھ ساتھ اس بات کو بھی مد نظر رکھیں کہ ہر خدام سے تعمیر ہال کے لئے عطیہ حاصل کرنا ضروری ہے۔ خدام مالی کے فضل سے خدام اپنے ہال کی تعمیر کے بارے میں خاص اور گہری دلچسپی رکھتے ہیں۔ اور انشاء اللہ قارئین مجالس اور ناظمین ہال کی تحریک پُران کی توجہ سے بڑھ کر اس کا وزیر ہونے سے لیں گے۔

بجائت اصلاح و ارشاد کے جلسے منعقد کیے

جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے۔ ۱۶ اپریل میں تمام بجائت ادارہ اللہ کو اپنے اپنے نا خاص اہتمام کے ساتھ اصلاح و ارشاد کے جلسے منعقد کرنے چاہئیں۔ اس سلسلے میں ضروری لٹریچر مرکز سے منگوا یا جاسکتا ہے۔ ان جلسوں کی رپورٹیں ۱۰ مئی تک مرکز میں ضرور بھجوا کر موزن فرمائیں۔

(سیکرٹری اصلاح و ارشاد - بلوہ)

مہفتہ تحریک وصیت

(۵) لغایت ۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ مجلس مشاورت ۱۹۵۵ء کے مشورہ اور سیدنا المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فیصلہ کے مطابق اس سال "مہفتہ تحریک وصیت" ۱۵ لغایت ۲۲ اپریل ۱۹۶۶ء کے ایام میں منایا جائے گا۔ امراء و علماء و علماء صاحبان اور سیکرٹری صاحبان و صاحبان جماعتیں احمدیہ مطلع رہیں اور کوشش فرمائیں کہ ہر صاحب جائیداد اور لکھنے والا غیر موصی احمدی نظام وصیت میں شامل ہو جائے

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد ہے کہ "اس وقت میرے نزدیک یہ تحریک ہونی چاہیے کہ جماعت کا ہر فرد وصیت کرے" اور کوشش کرنی چاہیے کہ ہر جماعت میں کوئی فرد ایسا نہ رہے۔ جس نے وصیت نہ کی ہو

(الفضل ۵ جون ۱۹۶۶ء)

(سیکرٹری مجلس کارپوریٹون لٹریچر - بلوہ)

مسجد احمدیہ نماز کی تعمیر میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بہنوں کو مسجد احمدیہ ڈنڈا کی تعمیر کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زائد اپنا یا اپنے مرحومین کی طرف سے تحریک جدید کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کے اساد زری درج ذیل ہیں۔ جزا عن اللہ حسن الجزاء فی الدنیا والاخرۃ۔ قارئین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۳۷۹ - محترمہ حاجزادی امینہ القیوم بیگم صاحبہ بیگم مرزا مظفر احمد صاحبہ
- ۳۸۰ - منجانب حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رحمہ
- ۳۸۰ - محترمہ سردار بیگم صاحبہ بیگم شیخ رفیع الدین احمد صاحبہ کراچی
- ۳۸۱ - محترمہ سلیم بیگم صاحبہ بیگم محبوب علی صاحبہ
- ۳۸۲ - محترمہ نازہ بیگم صاحبہ بیگم ڈاکٹر منیر الحق صاحبہ
- ۳۸۳ - محترمہ نصرت الدین صاحبہ بیگم چوہدری احمد مختار صاحبہ
- ۳۸۴ - محترمہ اعجاز بیگم صاحبہ بیگم چوہدری محمدان صاحبہ
- ۳۸۵ - محترمہ حبیبہ قدسیہ صاحبہ
- ۳۸۶ - محترمہ دین بیگم صاحبہ امیہ ملک شیریہ صاحبہ بھوکتان
- ۳۸۷ - محترمہ سردار سلطانہ صاحبہ بیگم سولی عبدالملک خان صاحبہ

مری سدا احمدیہ کراچی

درخواست دعاء - محکم مرزا نسیم افضل صاحب ابن حضرت مرزا محمد امین صاحب مرحوم آت بھائی ٹیٹ لاہور عرصہ ۱۰ ماہ سے کراچی میں چوٹ لگنے کی وجہ سے شدید بیمار ہیں۔ چلنے پھرنے کے قابل نہیں۔ مدد کی وجہ سے سر میں چکر آتے ہیں اور دل پر بھی اثر ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کا ملوہ عاجلہ کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔

تفصیل - الفضل مورخہ ۲۵ اپریل ۱۹۶۶ء کے صفحہ ۳ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی رضی اللہ عنہ کی سیرت مقدمہ پر چند احباب کے تاثرات شائع ہوئے ہیں۔ ان میں سے ایک پر نام درج ہوتے سے رو گیا ہے۔ اس کے صاحب میز پر نام پڑھا جائے۔ احباب تعجب فرمائیں

ضروری اور اس خبروں کا خلاصہ

گلگت - گوجا ۱۵ اپریل - مرکزی وزیر صنعت و ذرائع وسائل شرافت حسین نے تیسرے پانچ سالہ منصوبہ کے دوران صنعت سرمایہ کاری کے ہمہ گیر پروگرام کا اعلان کیا ہے جس کے مطابق دوسرے صنعتوں پر دس ارب ۸۸ کروڑ ۵۲ لاکھ روپے کا سرمایہ لگایا جائے گا۔ یہ رقم دوسرے پانچ سالہ منصوبہ کی نسبت تین سو فیصد زیادہ ہے سرمایہ کاری کے لئے شہدوں کے مطابق انجینئرنگ اور الیکٹریکل سیکٹر میں تین ارب ۵۰ کروڑ ۱۱ لاکھ تکلیف میں دو ارب ۲۹ کروڑ ایک لاکھ اور شیشی ٹیل سیکٹر میں تین ارب ۲۰ کروڑ ۱۵ لاکھ روپے لگائے جائیں گے۔ متفرق صنعتوں کی مرگے کے لئے ۲ ارب ۱۵ کروڑ ۲۵ لاکھ روپے مختص کیے گئے ہیں۔

ذریعہ صنعت نے بتایا کہ سرمایہ کاری کے لئے شہدوں میں شمولیت کے لئے صنعتوں کا انتخاب اس بنیاد پر کیا جائے گا کہ ان میں ملکی خام مال استعمال کیا جاتا ہو۔ ری صنعتی خام مال سے تیار کردہ کے برآمد کرنی ہوں اور ان سے زر مبادلہ بھی کیا جائے۔

سرمایہ کاری کے لئے شہدوں میں ایسی نئی صنعتوں کے قیام یا ان میں سرمایہ کاری پر زور دیا جائے گا جن کی مصنوعات کافی معیار میں غیر ملکی سے درآمد کرنا جاری ہیں۔ اس شہدوں میں گئی ٹیس رکھی گئی ہے کہ شہدوں پاکستان میں سرمایہ کاری کی رفتار نسبت ہونے کے درجہ سے صنعت قدر کی رفتار میں کم ہے۔ یہ ہے اسے پورا کیا جائے اس مقصد کے لئے مرکزی سرمایہ کاری کے خزانے کے ادارہ کی جانب سے مقرر کردہ سبکیٹی کی سفارشات پر عمل کیا جائے گا۔ اور ان میں پیش کی گئی تجاویز پر عمل درآمد کی پیش کی جائے گی۔

گلگت گوجا ۱۵ اپریل - وزیر صنعت مشرف شہد حسین نے کہا ہے کہ عوامی بیگنیز سٹیج حیدرآباد میں کامیابی سے چلائی ہے جو گرام بری طرح ناکام ہو گیا ہے اور شہدوں پاکستان کے عوام اس مشرانیز نفع کو کوئی اہمیت نہیں دیتے۔ ان اعلان میں صنعت سرمایہ کاری کے شہدوں کے سلسلے میں ایک پالیسی کا قیام سے

خطاب کر رہے تھے۔

۱۵ اپریل - گلگت شہدوں نے انہماک سے بیان سے یہ اہمیت متاثر ہوئے کہ شہدوں کے تین علاقوں سے ان پروجس اس درجہ سے دایس نہیں بلانی کہ وہ جنگ کے دوران ضبط شدہ مال کو دایس حاصل کرنے کے لئے پاکستان سے اس معاملہ میں سولہ بازی کرنا چاہتے ہیں۔ گراچی کے مینڈا م ڈان کے قائمہ خصوصی مینڈا م سٹریٹیم احمد نے لکھا ہے کہ مینڈا م گراچی نے مینڈا م کے ہوائی اڈے پر بات چیت کرتے ہوئے یہ اہمیت متاثر کی۔ انہوں نے لکھا کہ مینڈا م گراچی اور ایک سے شہدوں دایس جانتے ہوئے جب لندن سے گزری تو میں نے ان کی توجہ صدر ایوب خان کی یکم اپریل کی نشریہ تقریر کی طرف مبذول کی کہ ان میں سے صدر ایوب نے کہا تھا کہ سرمایہ کاری کے تین علاقوں سے جو ہیں دایس نہ کر کے بھارت نے اعلان تاشقند کی خلاف ورزی کی ہے۔ مینڈا م گراچی نے کہا ہے ان علاقوں کے بارے میں تازہ صورت حال کا علم نہیں ہے مجھے توجہ ہے کہ یہ مسئلہ مدلل ہوئے گا مگر اس دوران میں ہیں دوسرے اہم مسائل پر بھی غور کرنا چاہیے جن میں جنگ کے دوران ضبط شدہ بھری جہازوں اور دوسری اہمات کی دایس کا سوال بھی شامل ہے۔ مینڈا م گراچی کے اس بیان سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ بھارت نے سرمایہ کاری کے تین علاقوں میں فوجوں کی دایس کے عہدہ سے کی خلاف ورزی میں خاص مقصد کے تحت کیا ہے کہ اس طرح پاکستان کو جنگ کے دوران ضبط شدہ جہازوں اور ان میں لگایا ہوا مال دایس کرنے پر مجبور کیا جائے۔

لندن کے ہوائی اڈے پر مینڈا م گراچی نے ایک پالیسی کا قیام سے بھی خطاب کیا جس میں انہوں نے دعویٰ کیا کہ بھارت اعلان تاشقند پر پوری طرح عمل کر رہا ہے۔ بی بی سی اور پشیمیل ڈیڑن کے نمائندوں نے مینڈا م گراچی سے سوال کیا کہ شہدوں کے تنازعہ پر با مقصد بات چیت

پنیدار - خوبصورت - موزوں

نظر آواز... دھوپ کے

علی گین بارات

رنگ بولہ جگر سنووز ریلوے

موتیابند (CATARACT)

گلگت اندر آنکھ میں ڈھلنے کی دوا سے دوسرے جگہ بے شہدوں نظر ابھی کام نہ رہے ہو۔

(CATARACT) شہدوں موتیابند... مکی کورس... ۲۵۰ روپے نقد کورس... ۱۲

انہی نصف کورس... ۱۲ روپے نقد کورس... ۱۲

گلگت گیلو پو میڈیکل سینٹر

۳۵ مکمل بلڈنگ دی مال لاہور

گلگت ڈاکٹر راجہ پو میڈیکل سینٹر

مکمل ڈاک خانہ رنگ بولہ

سے بغیر اعلان تاشقند کو کسی طرح بھارت رکھا جاسکتا ہے۔ مینڈا م گراچی نے ان مسائل کے جواب میں کہا کہ یہ کام بہت آسان ہے پاکستان کو چاہیے کہ وہ شہدوں کے معاملہ میں اپنے مقصد سے دست بردار ہو جائے انہوں نے کہا جہاں تک بھارت کا تعلق ہے اہم دوزوں ملکوں کے درمیان نہ ختم ہونے والی تعلقات قائم کرنے کے مسئلہ کو اہمیت دینے ہیں تاکہ دوسرے تنازعات پر بات چیت کرنے کے لئے ماحول سازگار بنایا جاسکے۔

گلگت مسابکون - ۱۵ اپریل - جنوبی ویٹ نام کے وسطی علاقہ کے متحد شہدوں پر ڈیٹہ کانگ گوریلوں کے تفرق کے بعد پورے ملک میں اور اتفرقی پھیل گئی ہے۔ ڈانانگ اور ہوائی کے اہم ترین شہدوں اور فوجی مرکز پر گوریلوں کا قبضہ مستحکم ہو گیا اور عوام ان کی حمایت کر رہے ہیں۔ دوسری اہمات وسطی ویٹ نام کے ایک اور شہدوں ڈلاٹس میں گوریلوں کے حق میں عوامی مظاہرے شروع ہو گئے اور مظاہرین نے گل مغزائی ریڈیو سٹیشن کو آگ لگا دی۔ اس علاقہ کے اہم رہنما شہدوں نے ان میں بھی گل زدہ دست مظاہرے ہوئے مینڈا م کے حکام نے بتایا ہے کہ شہدوں نے ان پر مارشل لا لگا دیا گیا اور شہدوں نے مارشل لا اس بحال ہو گیا۔

دائرہ کی اطلاع کے مطابق ساٹھوں اور وسطی صوبہ کے درمیان تار اور شیل ڈون کا نفع درجہ درجہ ہو چکا ہے اور اشارہ علاقہ سے خزانے کی آمد کا سلسلہ منقطع ہے۔ دوسری اہمات جنوبی ویٹ نام کے وزیر اعظم اور مارشل کادی نے اعلان کیا ہے کہ وسطی صوبوں کے

جن شہدوں پر مینڈوں نے قبضہ کر لیا ہے انہیں آزاد کرانے اور انہوں کو کھینچنے کے لئے پوری فوجی طاقت استعمال کی جائے گی۔ فوج کو متعلق شہدوں کا محاصرہ کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ سرکاری فوجوں کو کنگ پینا سے کئے لئے دو ڈیڑن فوج تیار ہے جسے کسی وقت بھی وسطی علاقے کی طرف کوچ کرنے کا حکم دیا جاسکتا ہے۔

گلگت دہلی - ۱۵ اپریل - بھارتی وزیر خارجہ سردار سورن سنگھ نے کہا ہے کہ اگرچہ بھارتی حکومت کی اطلاع کے مطابق اس وقت بھارتی شہدوں کوئی پاکستان حملہ آور نہیں ہے لیکن ہوسکتا ہے کہ کچھ لوگ جنگوں میں چھپے ہوئے ہوں۔

گورکھ پوری کے مسائل کا جواب دیتے ہوئے سردار سورن سنگھ نے کہا کہ بھارتی فوج اور پولیس کی مکمل نگرانی کی وجہ سے ان علاقوں سے بھارتی شہدوں کو کوئی خطرہ نہیں ہونے کے انہوں نے کہا کہ اگر پاکستان کی طرف سے آئندہ کسی شخص نے جنگ زدہ علاقوں میں بھارتی فوجوں کی کوشش کی تو اسے گولہ مارا جائے گی۔

ماہانہ انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے

انصار اللہ کی خریداری بڑھانے کے نیک کام میں تعاون فرمائیے

باہم مقابلہ کے بغیر کامل ترقی کبھی حاصل نہیں ہوتی

تمام ترقی کی بنیاد ہی مقابلہ اقوام و انسانوں پر ہے

سیدنا حضرت غلیظہؓ اہل بیت رضی اللہ تعالیٰ عنہم سے آتی حکم کا مستحق ہونا الخیرات کے ضمن میں اس شبہ کا ازالہ کرتے ہوئے کہ اس سے حسد کی بنیاد پڑتی ہے فرماتے ہیں:-

إِذَا لَمِثَّ هَمًّا لَمَلَّ حَمِيمًا

(آل عمران آیت ۱۱۵)

یعنی تم میں سے ایک جماعت ایسی ہوئی چلیے جسے جس کا کام صرف یہ ہو کہ وہ لوگوں کو نیچی کی طرف بلائے اور اچھے باتوں کی تعلیم دے اور برائیوں سے روکے اور یہی لوگ کامیاب ہوتے دلتے ہیں۔ پس جس خیر کو بھی تم میں حاصل کرے گا وہ فوراً دوسروں کو ملے گا کہ جلد آؤ اور اس چیز کو حاصل کر دو یا مومنوں کا یہ فرض ہے کہ وہ جب آگے بڑھیں تو پچھلوں کو بھی چھینچ کر اپنے ساتھ لائیں۔ پھر آگے بڑھیں تو جو لوگ پیچھے رہ جائیں ان کو دوبارہ کھینچ کر اپنے ساتھ لیں۔ پھر دوڑیں اور اس طرح چلتے رہ جائیں ان کو اپنے ساتھ لیں اور یہ سارے ہی ان لوگوں کے ہیں جو ترقی اور ترقی پھر جو ان سے آگے نکل جائیں وہ پچھلوں

ہے یہ نہیں سمجھا جائے کہ اسلام نے اس طرح حسد کی بنیاد رکھی ہے کیونکہ امور دنیاوی اور امور دنیویہ میں یہ مقابلہ ضروری ہے۔ اس کے بغیر کامل ترقی کبھی حاصل نہیں ہو سکتی۔ تمام ترقی کی بنیاد ہی مقابلہ اقوام و افراد ہے۔ خود غرضی کی شہرت حضرت اسلام نے کثرت و کثیراً صفاً احراراً یثنا میں کہا کہ اٹھارہویں ہے کیونکہ مومن کا فرض قرار دیا گیا ہے کہ وہ جس درجہ تک پہنچے اس پر خود دوسروں کو بھی پہنچائے کیونکہ اس کی غرض ہی دوسروں کو فتح پہنچانا ہے اس پر فرمایا ہے۔

لَا تَكُنْ مَثَلًا مِّنَ الْخَائِرِ

يَذُوقُونَ بِأَلْسِنَتِهِم مِّن مَّا عَرَّضُوا

لِلْغَلَبَةِ فِي يَوْمٍ كَثِيرٍ مِّنَ الْأَيَّامِ

مِنَ الْأَيَّامِ

دوسری باتوں کو بھی ساتھ لے کر آنا جو میں دورا تا ہے اور کتے کے کہ ہم نے خدا تعالیٰ کے حضور جانا ہے وہاں میں اسے کیا جواب دوں گا۔ اس لئے وہ دوسروں کو بھی چھینچ کر اپنے ساتھ بلا لیتا ہے۔

عرض کُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ اور كُنْتُمْ مَثَلًا مِّنَ الْخَيْرِ بِأَلْسِنَتِهِمْ بِأَلْسِنَتِهِمْ يَذُوقُونَ بِأَلْسِنَتِهِم مِّن مَّا عَرَّضُوا لِلْغَلَبَةِ فِي يَوْمٍ كَثِيرٍ مِّنَ الْأَيَّامِ مِّنَ الْأَيَّامِ

سے حمد اور خود غرضی کی شہادت دکا ہے۔ کیونکہ مومن جس خیر کو خود حاصل کرے گا وہ فوراً اس میں شامل کرنے کے لئے دوسروں کو بھی بلائے گا اور اس طرح نیکیوں میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کا جہاں ایک لطیف مقابلہ جاری رہے گا۔ دہاں خود غرضی اور حسد کا بھی کوئی شائبہ نہ دکھائی نہیں دے گا۔ یہ کیا ہی لطیف مقابلہ مبارکہ اور پھر مجاہد ہے۔

(تفسیر سیدہ بقرہ صفحہ ۲۵۵)

کلمہ کام مشکل ہے بہت منزل مقصود ہے دور لے کر ابھی دیکھتے ہیں کبھی کام نہ ہو دکھائی دے

بھارتی فوجوں میں لکٹ سکیٹر کے دو تنازعہ علاقوں کو خالی کر دیا

راولپنڈی ۶ اپریل۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ بھارتی فوج نے سیا لکوٹ سکیٹر کے جنوبی علاقوں کو خالی نہیں کیا تھا۔ ان سے دو کو خالی کر دیا گیا ہے۔ اب اس سکیٹر میں بھارتی فوج صرف ایک علاقے پر ناجائز طور پر قابض ہے جس کا رقبہ ۱۹ چورس کھریب ہے۔

درخواست دعا

میرے ماموں محمد اختر صاحب اسٹیشن ماسٹر ریلوے اسٹیشن کھلیا نعل لاکل پور دو ماہ سے بیمار ہیں۔

حکمہ ہسپتال اور بھائیوں کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے ماموں جان کو صحت کاملہ عطا فرماوے۔ آمین۔

(امتا اودھو شان ذریعہ نیشنل میڈیکل ہسپتال ریلوے)

سیدنا حضرت غلیظہؓ اہل بیت رضی اللہ تعالیٰ عنہم سے آتی حکم کا مستحق ہونا الخیرات کے ضمن میں اس شبہ کا ازالہ کرتے ہوئے کہ اس سے حسد کی بنیاد پڑتی ہے فرماتے ہیں:-

مغربی جرمنی کے تعاون سے فولاد کے کارخانے قائم کئے جائیں گے

وزیر خزانہ مسٹر محمد شعیب کی پریس کانفرنس

راولپنڈی ۶ اپریل۔ وزیر خزانہ محمد شعیب نے بتایا ہے کہ پاکستان میں فولاد کے کارخانے کے قیام کے لئے مختلف ملکوں اور غیر ملکی بھی ضروریوں سے بات چیت کی جا رہی ہے۔ مسٹر شعیب نے کہا مغربی جرمنی کی بعض نجی خرمیں فولاد کے کارخانے لگانے میں دلچسپی لے رہی ہیں۔ انہوں نے فرمایا کہ ۲۷ لاکھ ٹن پیداواری صلاحیت کے درمیانے درجہ کے کارخانے لگانے کی پیشکش کی ہے اور حکومت پاکستان ان پیشکشوں پر غور کر رہی ہے۔

وزیر خزانہ کھلی سب اپنی پریس کانفرنس میں کہا کہ اس میں فولاد کے کارخانے سے متعلق سوالات کا جواب دے رہے تھے انہوں نے بتایا کہ گواچی کے کارخانے کے مسئلہ میں امریکہ کے درآمد اور آؤ کے بلگ سے بات چیت ہو رہی ہے اور بلگ نے ابھی تک اس مسئلہ میں کوئی تسبیح نہیں کیا۔ تمام حکومت پاکستان نے اس مسئلہ میں تمام ممکنہ ذرائع سے استفادہ کا فیصلہ کیا ہے چنانچہ مغربی جرمنی سے بھی فولاد کے کارخانے کے لئے امداد کے متعلق مذاکرات جاری ہیں اور بعض نجی خرموں نے بھی اس معاملہ میں دلچسپی ظاہر کی ہے انہوں نے لفظ ظاہر کی کہ مغربی جرمنی اس بارے میں عملی اقدام کرے گا